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ODEV SET 8

1. Bir topun kiitlesi 1400(kg)’dir. Topun namlusu yatayla 39°’lik a¢1 yap-
maktadir. Top 70(kg)’lik mermileri topa gére 556(m/s)’lik ilk siirat ile
firlatmaktadir. Top ile yer arasindaki siirtiinmeyi ihmal ediniz.

(a) Merminin yerdeki askere gore firlatilig hizini bulunuz?

(b) Merminin yerdeki askere gore firlatilig agisimi bulunuz?

(¢) Merminin yerdeki askere gore konum vektoriinii elde ediniz?
(d) Merminin topa gére konum vektoriinii elde ediniz?

2. Siirtiinmesiz bir yiizeyde dogu yoéniine (z) dogru kayan 4(kg) lik cisim anlk
bir patlama sonucu iki es kiitleye ayriliyor. Kiitlelerden biri kuzey yéniine
(7) 3,0(m/s) siiratlei, digeri ise kuzeydogu dogrultusunda dogu ile 30°’lik
bir ag1 yaparak 5,0(m/s) siiratle hareket etmektedir.

(a) Patlayan cismin hizim bulunuz.

(b) Kinetik Enerji korunumlumudur bulunuz.
3. 1500(kg) lik bir araba yerdeki polis memuruna gore
180(kg/h)i
lik sabit hiz ile dogu yoniine hareket ederken, arabanin §6foriine gore
120(km,/h)j — 180(km/h)i

lik sabit hiz ile hareket eden 5000(kg)’lik bir kamyon Hig esnek olmayan
bir ¢arpigma yapmaktadir.

(a) Olay: gbzlemeyen polis memuruna gore garpmigmadan sonra enkazin
hiz1 nedir?
(b) Polis memuruna gore kinetik enerji kaybimi hesaplayiniz.

(¢) Araclardaki momentum degigimini hesaplayiniz
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) Kaza 0,1(s) zaman arahiginda gerceklestigine gore arabanin g6forii
iizerinde ne kadar ITME hisseder?

) Kamyon g6forii tizerinde ne kadar itme hisseder?
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f) Kaza 0,01(s) stirseydi itme kuvvetlerini yeniden bulunuz?

(2) Insan bedeninin gogiis kisminn yiizey alanin yaklagik olarak dikdértgen
prizmasi kabul edersek, bu alana etkiyen anlik basinci bulmaya galigin,
(Basing Kuvvet/Alan ile hesaplanir.)

(h) Liitfen siirat yapmayimiz ve Emniyet kemerinizi takiniz.



